
D.  HODNOCENÍ NA VÝKONNOSTNÍCH ZKOUŠKÁCH 
Výkonnostních zkoušek se mohou zúčastnit 4 až 7letí hřebci a 4 až 7leté klisny. 
Výkonnostní zkoušky hodnotí: 

a. rozhodčí s licencí ČJF, resp. FEI pro sedlové disciplíny posuzuje sedlové disciplíny, 
b. rozhodčí s licencí ČJF, resp. FEI pro zápřahové disciplíny posuzuje zápřahové disciplíny. 

Na výkonnostní zkoušky může dohlížet delegát RPK, který má poradní hlas.  

 

Provedení zkoušek: 

Zkoušky se mohou provádět jako: 
- Zkouška pod sedlem, 
- Zkouška v zápřeži. 

Obě zkoušky jsou si rovnocenné. 
 

1. Zkouška pod sedlem 
Zkouška pod sedlem se skládá ze skokové zkoušky pod sedlem a drezurní zkoušky pod sedlem. 
Pro tuto zkoušku jsou klisny a hřebci  rozděleni do 3 skupin podle KVH :  
1) do 122 cm, 
2) 123 – 135 cm, 
3) 136 cm a vyšší. 
 
a. Skoková zkouška pod sedlem 

Pravidla: Pravidla pony vydaná ČJF (v aktuálním znění) s eventuálním doplněním RPK. 
Parkur stupně ZL: 8 překážek s jednou distancí a jednou kombinací; jedno kolo. 
 
Stupnice hodnocení 1 – 10. 
 
Hodnotí se: 
1. Technika skoku 
2. Jezditelnost  
3. Ochota k překonávání překážek 
4. Ovladatelnost 
b. Drezurní zkouška pod sedlem 

Obdélník 20 x 40 m. 
Drezurní úloha ČJF č. P2 (čtená) 
Pravidla: Pravidla pony vydaná ČJF (v aktuálním znění). 
Důraz je kladen na prostornost chodů, jezditelnost, pracovitost, klid, temperament a ochotu přijímat 
pomůcky. 
 
Stupnice hodnocení 1 – 10. 
 
Hodnotí se:  
1. Krok 
2. Klus 
3. Cval 
4. Jezditelnost 

2. Zkouška v zápřeži 
Zkouška v zápřeži se skládá ze zkoušky pracovitosti, drezurní zkoušky v zápřeži a parkuru 
v zápřeži. 
Zkouší se ve dvojspřeží, případně jednospřeží ve dvou ojích. Ve dvojspřeží nesmí být zapřažen 
kůň, který již zkoušku úspěšně složil. 



Bandáže ani pomocné otěže nejsou povoleny. 
a. Zkouška pracovitosti 
3x zastavit a znovu zabrat v lehké zápřeži na 100 m dlouhé dráze. 
Zkouška se provádí v lehké zápřeži:  

- Dvojspřeží - 2 osoby 
- Jednospřeží - 1 osoba 

 
Stupnice hodnocení 1 – 10. 
 
Hodnotí se: 
1. Mechanika 
2. Ochota 
3. Připravenost 
 
b. Drezurní zkouška 
Zkouška zaměřená na mechaniku pohybu, ovladatelnost a ochotu přijímat pomůcky. 
Obdélník 40 x 80 m nebo 40 x 100 m. 

Drezurní úloha FEI č. 2 (zpaměti). 

Pravidla: Pravidla FEI pro jízdu spřežení (v aktuálním znění). 
 
Stupnice hodnocení 1 – 10. 
 
Hodnotí se: 
1. mechanika pohybu 
2. ovladatelnost 
3. ochota přijímat pomůcky 
 
c. Parkur v zápřeži 
Pravidla: Pravidla FEI pro jízdu spřežení (v aktuálním znění) 
Povolena jsou libovolná kola kočáru. 
Předepsaná rychlost: 250 m/min. 
Šířka branky: + 30 cm. 
Parkur pro zkoušku v zápřeži má 9 překážek s jednou kombinací. 
 
Stupnice hodnocení 1 – 10. 
 
Hodnotí se: 
1. Přesnost průjezdu překážkami 
2. Ovladatelnost 
 

3.  Výsledná známka 
Výsledná známka zkoušky se vypočte následovně: 

1. u každé části zkoušky se vypočte průměrná výsledná známka, 
2. výsledné známky jednotlivých částí zkoušky se sečtou, 
3. u sedlové zkoušky se výsledek vydělí dvěmi, u zkoušky v zápřeži se vydělí třemi. 

 

4.  Úspěšné složení výkonnostních zkoušek 
Pro úspěšné složení výkonnostní zkoušky musí být dosaženo výsledné známky minimálně 
6,1 bodů, přičemž žádná část zkoušek nesmí být hodnocena známkou pod 5,0 bodů. Výsledná 
známka bude součástí plemenné hodnoty jedince, která se zaznamená do potvrzení o původu koně. 
 


